

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.365

Jueves 16 de Enero de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Franco y Radio presencian el encuentro de fútbol hispano-argentino

La multitud acoge al Caudillo y al embajador con entusiasmo

DERROTA DEL COMBINADO ESPAÑOL POR SEIS TANTOS A UNO

En el once hispano no hubo táctica, ni entusiasmo, ni brío

Los argentinos jugaron a placer

Madrid, 16.—El Estadio Metropolitano se hallaba abarrotado de público antes de la hora marcada—las cuatro menos cuarto—para dar comienzo el partido entre el combinado español y el equipo argentino San Lorenzo de Almagro. El terreno estaba adornado con profusión de banderas de los colores argentino y español.

Dos estudiantes croatas llegan a España huyendo del terror del régimen de Tito

Ya han abandonado Croacia unos tres mil estudiantes católicos

Granada, 16.—Han llegado a Granada dos jóvenes croatas, huídos de su patria a consecuencia del régimen de Tito. Son estudiantes católicos. Uno de ellos tiene casi terminada la carrera de Derecho, y el segundo estudia Medicina. El padre del primero, residente en Sargabá, fué ahorcado sin más motivo que ser ferviente católico. Su esposa fué bárbaramente apaleada por ser descubierta en su hogar un crucifijo.

La familia del otro estudiante ha sido víctima, igualmente, de la cruel persecución de Tito. Ambos huyeron a Austria y pasaron luego a Italia. Unos padres jesuitas les facilitaron el viaje a España para que continúen aquí sus estudios como becarios.

Un representante de la Agencia Logos se ha entrevistado con estos dos estudiantes, quienes le dijeron sus nombres, pero rogándole que no los hiciera públicos por temor a represalias contra su familia. Manifestaron que tres prelados católicos han sido fusilados hasta ahora en el país. Otros sacerdotes han corrido igual suerte. De hecho el culto católico está prohibido, y los patriotas croatas están encarcelados o perseguidos. Tito hace de los católicos sus mayores víctimas. Finalmente dijeron que el régimen de terror que impera en Croacia es tal, que han abandonado el país, en busca de ciudades más seguras, unos tres mil estudiantes católicos.—Logos.

Más de ochenta casos de triquinosis en la provincia de Badajoz

Las personas afectadas ingirieron carne de cerdo procedente de matanzas clandestinas

Se registran varios fallecimientos

Badajoz, 16.—Por haber ingerido carne de cerdo procedente de matanzas clandestinas, hay más de ochenta personas afectadas de triquinosis en Don Benito y Villanueva de la Serena. El primer caso se dió en Don Benito, y una vez comprobado que se trataba de un hecho cierto, se hicieron las oportunas averiguaciones para conocer su extensión. Se pudo comprobar que una familia había adquirido carne de cerdo comprada a un tal Claudio Gallego, de Villanueva de la Serena, quien la adquirió de una matanza clandestina efectuada en Navalvillar de Pela. Inmediatamente se dió aviso a las autoridades sanitarias de Villanueva de la Serena, quienes comprobaron que había varios atacados por haber ingerido carne en tales condiciones. Hasta la fecha van comprobados 18 casos en Don Benito, y 76 en Villanueva de la Serena, habiendo fallecido uno de la primera población y cuatro de la segunda. En general, el

LLEGA EL EMBAJADOR SEÑOR RADIO

Poco antes de comenzar el encuentro llegaron el nuevo embajador de la Argentina, acompañado de su esposa y de su hija; el encargado de Negocios y otros altos funcionarios de la Embajada. Fué recibido el señor Radio a la entrada por diversas personalidades. Al notar el público su presencia, le ovacionó calurosamente, dándose grandes vivas a la Argentina. El embajador y su séquito ocuparon un palco al lado del de honor. Con el señor Radio llegaron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y señora.

LLEGA EL CAUDILLO

Poco después de las cuatro menos cuarto aparecieron en el Estadio el Jefe del Estado y su esposa, siendo objeto de una estruendosa ovación, oyéndose los gritos de «Franco, Peñón» y vítores a España y a la Argentina. Con el Caudillo llegaron también los ministros de Justicia y de Gobernación; el teniente general Moscardó, el general Millán Astray y séquito de Su Excelencia.

El Jefe del Estado saludó afectuosamente al embajador argentino y le invitó a pasar a su palco, haciéndolo seguidamente el señor Radio entre las ovaciones de la muchedumbre.

COMIENZA EL PARTIDO

Los equipos formaron frente a la tribuna presidencial mientras se interpretaban los himnos español y argentino, al terminar los cuales se reprodujeron los aplausos y vítores. Minutos antes de las cuatro dió comienzo el partido, capitaneando los equipos

Continúa en la página 3)



M. Vicent Auriol, que ha sido elegido Presidente de la República francesa

FRANCIA TIENE YA PRESIDENTE

Ha sido elegido el socialista Auriol

Inesperadamente los comunistas decidieron votarle y no presentar candidato de su partido

PARIS, 16 (6 T.)—EXTRAOFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE EL SOCIALISTA VICENT AURIOL HA SIDO ELEGIDO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, POR CUATRO O CINCO VOTOS DE MAYORIA. LA NOTICIA NO HA SIDO CONFIRMADA OFICIALMENTE.—EFE.

VERSALLES, 16 (URGENTE).—OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE VICENT AURIOL HA SIDO ELEGIDO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—EFE.

Están cortados los abastecimientos a LONDRES a través de su puerto

Ya están en huelga todos los obreros portuarios

MAS DE 100 BARCOS MERCANTES ESPERAN A SER DESCARGADOS

Londres, 16 (5 T.)—Más de cien buques mercantes, algunos de los cuales, cargados de víveres, están en los puertos británicos, sin poder descargar a causa de la huelga del transporte. Según los últimos informes, el número de obreros portuarios que se hallan en huelga, es de diecisiete mil.—Efe.

Quedan cortados los abastecimientos que se reciben por el puerto

Londres, 16 (6 T.)—Los abastecimientos de Londres que se reciben por el puerto quedaron hoy prácticamente cortados, al declararse en huelga los obreros portuarios de los muelles de Tilbury, último puerto de entrada a la ciudad que quedaba libre. Veintidos mil obreros están sin trabajo por esta causa.—Efe.

París, 16 (6 T.)—Antes de comenzar la votación para elegir Presidente de la República francesa, el presidente de la Asamblea Nacional, Vicent Auriol, pronunció unas palabras para anunciar el procedimiento a seguir de acuerdo con la tradición. Auriol cogió al azar un libro de la biblioteca del Palacio de Versalles, donde se efectúa la votación, metió en él una plegadora y anunció que como la punta de dicha plegadora descansaba sobre una letra, los diputados cuyos apellidos comenzasen con esa letra iniciarían la votación. Anunció seguidamente el presidente de la Asamblea que la elección sería por mayoría absoluta. Acto seguido se procedió a la entrega a cada uno de los diputados de una papeleta para efectuar la votación, que comenzó inmediatamente.—Efe.

Comienza la votación

Versalles (Urgente), 16.—La votación para la elección de Presidente de la República, ha comenzado a las 13,05.—Efe.

Inesperadamente los comunistas deciden a votar a Auriol

París, 16 (6 T.)—En una acción inesperada, el bloque comunista, que es el más numeroso de todos, ha decidido apoyar al presidente de la Cámara, el socialista Vicent Auriol, en vez de presentar un candidato comunista. Este anuncio se ha hecho des-

(Continúa en la página 3)

EL EMBAJADOR ARGENTINO VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

“La amistad hispano-argentina no va dirigida contra nadie”

Madrid, 16.—Como ya hemos anunciado, la multitud congregada ante el hotel Ritz, reclamaba insistentemente la presencia del embajador argentino y éste apareció en uno de los balcones de la calle de Felipe IV. Después de algunos minutos de escuchar aplausos y aclamaciones, hecho el silencio, pronunció unas palabras de agradecimiento. Dijo que traía el saludo de su tierra, que está hermanada con España por la tradición, la fe y la historia. «Hemos de trabajar unidos —agregó—, por la reconstrucción económica de España y por la grandeza y el destino de la Argentina. Pueblo madrileño: Muchas gracias por este recibimiento que tributáis a mi modesta persona y que sé está dirigido a mi país. Finalmente dijo que guardaría en lo profundo de su retina y de su corazón el hermoso espectáculo y que haría que el calor del pueblo madrileño, unido al de su corazón, llevara a través del Océano, a la República Argentina y su Gobierno, la impresión magnífica de este gran pueblo que es España.»

Las escenas de la llegada fueron recogidas por el «No-Do».

El señor Radio visita al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 16.—El embajador de la Argentina, don Pedro Radio, acudió a visitar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, esta tarde, a la una y media. Acompañaban al señor Radio el encargado de Negocios de la Argentina, señor Labougle, y personal de la Embajada. Con el ministro de Asuntos Exteriores se hallaba el introductor de embajadores barón de las Torres.

La entrevista fué muy cordial, y, al terminar, los fotógrafos obtuvieron varias placas de los señores Martín Artajo y Radio.

Manifestaciones del señor Martín Artajo

El ministro recibió poco después a los periodistas, a los que dijo que había tenido mucho gusto en recibir al nuevo embajador de la Argentina. Confirmó que esta tarde acudiría el Jefe del Estado al partido de fútbol en el que jugará el combinado español contra el San Lorenzo de Almagro, y que también lo haría el embajador, que conocería allí al Caudillo.

La amistad hispano-argentina no va contra nadie

Comentando con los informadores el recibimiento de que había sido objeto el doctor Radio, el ministro dijo que, como había subrayado el propio embajador, la amistad entre España y

la Argentina no iba contra nadie, y que era, sin duda, una pieza de gran importancia para el futuro de los pueblos, no sólo de España, de la misma forma que durante la guerra lo había sido el bloque ibérico, que no se constituyó contra nadie ni contra nada, sino que fué una manifestación de la estrecha amistad que une a ambos países. Dicho bloque había de resultar muy eficaz después para el curso de los acontecimientos.—Logos.

SMERTENKO es expulsado de INGLATERRA

Junto con dos periodistas norteamericanos salió con rumbo a París

Londres, 16 (6 T.)—Un pequeño avión de cuatro plazas que lleva a bordo a Johan Smertenko y a dos periodistas norteamericanos, ha salido del aeródromo de Croydon a las 11,45 de la mañana, rumbo a París, después de un corto aplazamiento para reparar pequeñas averías. Smertenko, que trató de entrar ayer sin autorización en Inglaterra, ha sido traído al aeropuerto desde la cárcel de Wellington, donde ha pasado la noche, pocos minutos antes del momento fijado para la partida del avión.—Efe.

UN SEISMO EN ARGENTINA

Buenos Aires, 16 (6 T.)—Un temblor de tierra ha sacudido la ciudad de Córdoba y la zona inmediata, esta madrugada, seguido de otro de menos intensidad, dos horas después. La fuerza del seísmo fué suficiente para que se alarmara la población, aunque la Policía dice que no hay bajas.—Efe.

Funerales por el alma de la hija del ministro de Educación Nacional

Presidió el Sr. Ibáñez Martín

Madrid, 16.—Esta mañana, a las once, en la iglesia de San Manuel y San Benito, se han celebrado los funerales por el alma de la hija del ministro de Educación Nacional, la niña María de los Angeles Florencia Ibáñez Mellado, recientemente fallecida. Presidió el señor Ibáñez Martín, acompañado de sus familiares. Entre los asistentes figuraban el ministro de Hacienda, señor Benjumea; el ex ministro don Alfonso Peña; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; de Propaganda, don Pedro Romamora; de Enseñanza Profesional, señor Ferrero; el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea; el general Moscardó; el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sñeriz; rector de la Universidad Central, don Pío Zabala; don Carlos Martín Alvarez y otras personalidades. El funeral fué oficiado por el Padre Félix García.—Logos.

TORMENTOS Y AMENAZAS DE MUERTE A LOS CANDIDATOS POLACOS DE LA OPOSICION

Oficiales soviéticos les obligan a firmar documentos retirando sus candidaturas

LOS PROPIOS TORTURADOS HACEN DECLARACIONES

Nueva York, 16 (6 T.)—El corresponsal del «New York Herald Tribune» en Polonia, ha celebrado entrevistas con varias personas detenidas últimamente por la Policía política.

Habla un mecánico

Uno de los primeros polacos con el cual el corresponsal sostuvo una

conversación, fué un mecánico de una fábrica del Estado, detenido por haber apoyado a la candidatura de un diputado de oposición en Lodz. «Me sacaron a las dos de la madrugada de mi casa, declaró. En la Comisaría me pegaron y patearon, exigiendo que retirase mi apoyo. Cuando me negué me llevaron a un sótano sin ventanas. Se llevaron mi gabán, inundaron la celda y me dejaron allí toda la noche. Más tarde me amenazaron con la muerte, apoyando el cañón de un revólver en mi sien derecha. Después de treinta horas me pusieron en libertad. Al despedirme, los agentes de la Policía me dijeron: «Recuerda bien esta noche, pues aún no hemos terminado contigo».

Declaración de otro obrero

El segundo fué un obrero que trabaja en un garage. «Por la noche me detuvieron y me llevaron a la Comisaría, comenzó diciendo. Me dijeron que mi detención era debida a que yo recogía dinero a favor del partido de oposición. Fué interrogado por dos oficiales soviéticos, y cuando rehusé declarar ante los rusos, uno de ellos exclamó: «Tú no quieres ser interrogado por nosotros, porque eres uno de esos que quieren echar a los rusos de Polonia». Fui puesto en libertad después de veinticuatro horas, pero antes me obligaron a firmar un documento en el que me comprometía a no hablar ni una sola palabra de lo que me había pasado».

Lo que manifiesta un operador de cine

El tercero de los polacos interrogados por el periodista norteamericano es un operador de cine que trabaja en Varsovia: «Fuí detenido a las tres

de la madrugada y se me dijo que tenía que retirar mi firma de la lista de los candidatos de la oposición, amenazándome con que si no lo hacía, no volvería a ver a mi esposa, que esperaba nuestro primer hijo, para lo cual yo deseaba estar a su lado. Por eso accedí a borrar mi firma y fui puesto en libertad. Después de nacer el niño me presenté en las oficinas de mi partido y dije los motivos por los que había retirado mi firma.—Efe.

Marañón en Barcelona

Barcelona, 16.—Esta mañana llegó a esta capital, procedente de Madrid, el eminente doctor don Gregorio Marañón, quien dará en esta ciudad varias conferencias científicas.—Logos.

Llega el "Calvo Sotelo" con 10.000 toneladas de gasolina

El "Motomar" trae carga general

El «Monte Altube» llegará con tabaco

Bilbao, 16.—Está de regreso de América, el vapor «Motomar», que trae mil doscientas toneladas de carga general, entre ella veinte vagones cisternas con destino a la Campa.

Ha llegado el buque petrolero «Calvo Sotelo», procedente de Curaçao que trae diez millones de litros de gasolina para el depósito de Santurce.

El sábado llegará de Sudamérica el «Monte Altube», con cargamento de tabaco y treinta pasajeros.—Logos.

El ministro de Agricultura recibe al Consejo Nacional de Hermandades del Campo

Les ofrece su máxima ayuda y expone las distintas medidas dictadas en defensa de esos organismos

Madrid, 15.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha recibido en su despacho oficial al Consejo Nacional de Hermandades Sindicales de Agricultores y Ganaderos, presididos por el jefe del Servicio Nacional, camarada Aparicio. Acompañaba en el acto al señor ministro el subsecretario del departamento, señor Lamo de Espinosa.

El jefe nacional hizo presente el honor que le suponía el poder presentar ante el ministro de Agricultura a los jefes provinciales de las hermandades y el deseo de éstos de colaborar a la obra de Gobierno, ofreciendo al ministro de Agricultura, como supremo rector del campo español, y de una manera incondicional, la colaboración de los aludidos organismos.

Palabras del ministro

Por su parte, el ministro ofreció la máxima ayuda a las hermandades y haciéndoles presente que esperaba contar con su más decidida colaboración en la labor que le estaba encomendada al ministerio. Igualmente les expuso la necesidad de alcanzar la unidad entre todos los agricultores para la defensa de sus intereses y de los más altos de la Patria, cuya unidad solamente podría lograrse a través de la organización sindical, meta ésta en la que esperaba pondrían todos su máximo esfuerzo. Hizo resaltar asimismo el ministro las distintas medidas dictadas por el departamento para robustecer la actuación de las hermandades, prometiéndoles seguir en el camino emprendido, y al mismo tiempo les hizo constar que si en alguna ocasión alguna de las peticiones que le formularan no fuese atendida, debían tener en cuenta que la visión y función del ministerio era más amplia que la de la hermandad, y que en algunos casos podría darse una colisión de intereses, debiendo supeditarse éstos en orden al beneficio que a la Patria podría representar, pero ello no debería jamás interpretarse en otro sentido que el expuesto y nunca como una denegación de auxilio a las hermandades, a quienes se honraba en enaltecer, pues no en balde se había forjado políticamente en la lucha sindical.

Por último, varios jefes provinciales expusieron diversos problemas relacionados con sus respectivas hermandades, prometiéndoles el ministro estudiar detenidamente cuantas cuestiones le fueran planteadas.

EL CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

Conferencias en las sesiones de ayer

Zaragoza, 15.—En la décima sesión del Consejo Nacional de la Sección Femenina, la regidora central de Divulgación y Asistencia sanitario-social, dió cuenta de la labor realizada en su regiduría.

Después, el doctor Morales, asesor nacional de la Sección Femenina, dió una conferencia sobre distintos puntos básicos vitales del servicio de divulgación y asistencia sanitario-social.

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de Bilbao, pronunció una conferencia, en la que habló de diversos servicios de la Sección Femenina.

Por la tarde se celebró la undécima sesión.

Por último, el camarada Luis Agosti, asesor nacional de Educación Física, pronunció una conferencia sobre el tema «Algunos aspectos de la respiración en educación física».

Un editor inglés editará la música moderna española

Barcelona, 15.—Procedente de Londres ha llegado el conocido editor Mr. Ralph S. Ferr, que viene a nuestro país con la misión especial de editar la música moderna más sobresaliente española, para difundirla por el mundo.

Información Local

A partir de hoy será aumentada la ración de pan en toda la provincia

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—En virtud de la circular número 611 de Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, a partir del día de la fecha será aumentada la ración de pan en toda la provincia, siendo las cantidades y precios que corresponden a cada categoría los siguientes:

- Cartillas de primera categoría, 150 gramos.
 - Idem de segunda, 200 ídem.
 - Idem de tercera, normales, incluyendo entre las mismas las de familias e infantiles de mineros, 350 ídem.
 - Idem de tercera de beneficiarios de «colecciones suplementarias de pan» (en total), 400 ídem.
 - Idem de mineros, 450 ídem.
- A los precios de 0,55 pesetas las raciones de primera y segunda categoría, 0,80 pesetas la de tercera normal, 0,90 pesetas la de tercera incluido el suplemento y una peseta la de mineros.

PRECIO DE LA HARINA

- Primera zona.—Harina de 1.ª categoría, 404,74 pesetas quintal métrico.
- Idem de 2.ª, 295,42 ídem, ídem.
- Idem de 3.ª normal, 241,86 ídem, ídem.
- Idem de 3.ª suplementaria, 237,93 ídem, ídem.
- Segunda zona.—Harina de 1.ª categoría, 421,36 pesetas quintal métrico.
- Idem de 2.ª, 312,04 ídem, ídem.
- Idem de 3.ª normal, 258,48 ídem, ídem.
- Idem de 3.ª suplementaria, 254,55 ídem, ídem.
- Idem de 3.ª de mineros, 254,08.

Segovia, 16 de Enero de 1947.—El gobernador civil.

LA ROMERIA DE SAN ANTON

Y los cultos en la parroquia de Sta. Eulalia

Mañana se celebrará la tradicional romería de San Antón en el barrio de Santa Eulalia, de la que ya no se puede decir que si el tiempo lo permite se vea muy concurrida, pues este antiguo festejo popular desde hace ya bastantes años se encuentra en plena decadencia, que hace pensar en su total extinción si, como en otras partes, no se procura inyectarle nueva savia, con la celebración de actos que contribuyan a darle más esplendor, respondiendo al deseo de que nuestras tradiciones permanezcan incólumes.

Pero, en fin, mañana es San Antón y es de suponer que lo atestigüen los raquíticos puestos de baratijas, avellanas y, si no tortas del santo, por que el escaso racionamiento del azúcar lo impide, por lo menos habrá algo que intente sustituirlas con se-

gura desventaja. Tampoco faltarán a la romería algún que otro semoviente escuálido y deficientemente enjaezado y el reducido público que se empena, y hace bien, en ser fiel observante de nuestras viejas costumbres y tipismo antañón.

Por lo pronto, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, donde se venera la sagrada escultura del divino protector de los seres irracionales, se celebrarán, como todos los años, los siguientes cultos:

A las nueve, misa rezada, y a las diez y media, otra cantada, dándose al final a besar la reliquia del santo, que quedará expuesta durante todo el día a la veneración de los fieles, hasta la hora del rosario, que se rezará a las seis y media.

Todos estos actos religiosos serán en la capilla-sacristía.

NUEVO CANONIGO DE LA CATEDRAL

Tras brillantísimas oposiciones, verificadas en nuestra Catedral, ha sido nombrado canónigo de la misma, nuestro distinguido amigo el muy ilustre señor don Eustasio del Barrio Marinas.

El señor Del Barrio, que desempeña actualmente, con extraordinaria competencia, el difícil cargo de canciller secretario del Obispado de Segovia, es uno de los sacerdotes de esta que puede servir de modelo como fiel cumplidor de su sagrado ministerio, distinguiéndose además por su amable trato y vasta cultura eclesiástica.

Entre el clero de nuestra diócesis ha sido acogido el referido nombramiento con general beneplácito, pues no en balde el nuevo canónigo ha procurado siempre, en todos los cargos de confianza que ha ejercido y ejerce actualmente en el palacio episcopal, conducirse con gran tacto y acierto.

También entre todo el vecindario de esta ciudad ha causado inmensa satisfacción la designación de que ha sido objeto tan virtuoso presbítero, siendo, por tanto, muchas las felicitaciones que está recibiendo, a las que unimos la nuestra muy afectuosa.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

El domingo próximo, en las Madres Jesuitas, a las once y media, tendrá lugar el retiro mensual para el Magisterio de la capital. A continuación habrá círculo de estudios.

La Inspección encarece la puntual asistencia de todo el Magisterio a dichos actos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 721. Premiados con 2,50, los terminados en 21.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días del 17 al 23 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases, titulada de «San Antón».

Los dueños de ganados deben venir provistos de la guía de Sanidad y origen. Carbonero el Mayor, 10 de Enero de 1947.—El alcalde, David Rubio.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los miembros de la indicada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Gratuidad

La Comisión queda enterada de una carta del concejal don Frutos García, en la que expresa las gracias al Ayuntamiento por la ofrenda de la medalla de la Orden de Cisneros, que recientemente le fué concedida por la Superioridad.

Perpetuidades

Don Celedonio Sastre, don Mariano San Frutos y don Luis Pastrana, solicitan la perpetuidad de sepulturas en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y se accede a las peticiones, previo el pago del cánón correspondiente.

Apertura de establecimientos

Se autorizan las siguientes aperturas de establecimientos: A don Angel Alvaro, en Cañuelos, 3, y a don Eugenio Cabrero, en San Marcos, 5.

Licencia de habitabilidad

Vistos los informes correspondientes, se concede a doña Felisa García Llorente licencia de habitabilidad para un piso de la casa números 19 y 21 de las calles de Muerte y Vida.

Traslado de la Casa de Socorro

Se aprueban las condiciones de traslado de la Casa de Socorro al edificio de la Obra Sindical «18 de Julio». Son las mismas que las acordadas en sesión de 10 de Abril de 1946. Como la Casa de Socorro es servicio municipal, los gastos correrán por cuenta del Ayuntamiento, acordándose la cifra global de 24.000 pesetas para todos los servicios de dicho establecimiento.

Otros asuntos

Se aprueba la liquidación de la venta de contadores de agua. Igualmente se aprueban varias facturas presentadas por Intervención, para ser abonadas con cargo al presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Obras particulares

En vista de los informes favorables se autoriza a don Alejandro Sanz Sa-

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS
Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

Calzados ALEJANDRO

Provisionalmente y para introducir mejoras en su establecimiento, instala sus servicios al público durante el periodo de las obras en el número 33 de la misma calle de Cervantes (callejón de la cervecería «La Tropical».

Recauchutados

«Ceylán»
Saluda:

a todos los transportistas dueños de coches y camiones y público en general

y tiene el gusto de ofrecerles sus trabajos de reparación de toda clase de cubiertas y cámaras de automóviles, disponiendo para ello de moderna maquinaria, personal especializado y un servicio rápido y perfecto en el taller instalado en

SEGOVIA: calle de Eulogio Martín Higuera n.º

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras, 2,50 pts. Cada palabra más, 0,25 »

CAJONETA marca «Ford», de 17 HP., tres toneladas, ocho cubiertas, seis nuevas, dos a medio uso, 32 x 6, a toda prueba; un bloque «Ford» B. B.; un motor «Buick», a base de bien, de 21 HP., todo con documentación, véndese. Informes, Antonio Casado, Fuentes, 2, principal.

SE VENDE un plantío en Francos. Tratar, en Rianza, Socorro Azuara.

¿Quiere Vd. hacerse maestro o tador? Cursos breves de 25 días, bajo la dirección del maestro cortador diplomado **E. LEDO**.
Sastrería fina
Juan Bravo, 25. Segovia.

LENA de encina, se vende muy seca en rajas, para estufa o calefacción y en trozos de dos o tres arrobas, propios para fábricas o cocinas bajas, en Caserio de Berbete (Zarzuela del Monte). Razón, en dicho Caserio o en plaza de los Espejos, 2, principal.

SE VENDE una huerta de regadío en Sepúlveda y fincas de labor en Barahona. Tratar, con Victoriano Román, Martínez Campos, 12, Segovia.

MAQUINA de coser «Singer», se vende. Travesía de Perucho, 1, 3.º.

MIL QUINIENTAS, comedor con mesa antigua nogal, vendo por traslado. Plaza 4 Agosto, 1, 2.º, izquierda.

MADERA de álamo negro, véndese bastante cantidad. Teodoro Hernán, en La Higuera.

VENDO carreta seminueva, para vacas o bueyes, Luis Fernández, Balsaín.

LA SEÑORA
D.ª OCTOVILA CID Y CID
Falleció en Valladolid el día 11 de Enero de 1947
a los 58 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Dámaso Martín González; hermanos don Francisco Javier y doña Antonia Cid y Cid; hermanos políticos don Jesús y doña Isabel Martín y don Joaquín Torquemada, sobrinos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
La misa de funeral que se celebrará en Sangarcía el lunes próximo, día 20, a las once de la mañana (hora oficial), será aplicada por el eterno descanso de su alma.

ESPACIO RESERVADO PARA
PERFUMERIA VELASCO

VENDO sesenta tomos de la Enciclopedia Espasa y máquina de escribir Yost. Razón, Juan Bravo, 39, pral.

CASA en El Peñascal, número 9, se vende. Tratar, en la misma.

HUERTA de 640 metros cuadrados, sitio céntrico, véndese. Razón, Plata, 12, 1.º, derecha.

CERDOS de 10 a 80 kilos, se venden. Paseo Nuevo, 8.

VACA suiza, cumplida para el tercero, véndese. Eulogio García, en Sangarcía.

VACA holandesa, recién parida del tercero, en inmejorables condiciones, véndese. León Rodríguez (Carnicero), Navas de Riofrio.

VACA mestiza, recién parida, toda prueba, véndese. Francisco Rubio, en Roda de Eresma.

VACA suiza, cumplida para el tercero, véndese. Simón Esteban, en Aragonesses.

VACA suiza, cumplida del tercero, bien preparada; otra mestiza, recién parida del segundo, véndense. Inocencio Pérez, en Carbonero Ahusín.

VENDESE vaca suiza recién parida, gran producción, provincia Segovia. Informes, 225234, Madrid.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende en Escobar de Polendos, Bernabé del Barrio.

CHOTA suiza de diez meses, buena clase, véndese. Razón, Nieves, 10 (San Lorenzo).

SE VENDEN veinte chotas de un año, pura raza. Tratar, con Manuel Gutiérrez, en Cantalejo.

NOVILLA suiza, tres años, buena raza, en producción, venden, Teodoro de Pedro, Narros de Cuéllar.

NOVILLO tres años, peso 21 arrobas, domado, vendo. Tratar, Florencio Pescador, Melque.

YEGUA, nueve años, preñada del contrario, y toro de tres para semental o trabajo, vendo. Eugenio Martín, Trescasas.

PAR DE MACHOS por cese de labranza; vaca suiza, preñada de seis meses del tercero y diez obradas de tierra de Torredondo (Madrona), véndense. Casimiro Pérez, Yanguas de Eresma.

BURRO para semental, pelo negro, bragado, de 39 meses, alzada 1,48, véndese. Plácido Martín, en Fuente-soto.

Recauchutados
«Ceylán»
Saluda:
a todos los transportistas dueños de coches y camiones y público en general
y tiene el gusto de ofrecerles sus trabajos de reparación de toda clase de cubiertas y cámaras de automóviles, disponiendo para ello de moderna maquinaria, personal especializado y un servicio rápido y perfecto en el taller instalado en
SEGOVIA: calle de Eulogio Martín Higuera n.º

"TANGER NO PUEDE ESTAR A MERCED DE ASESINOS Y LADRONES"

La seguridad personal no existe y el pánico cunde en todos los sectores

COMENTARIO DE UN SEMANARIO TANGERINO

Tánger, 16.—El semanario tangerino "Cosmópolis", publica un suelto titulado "Tánger no puede estar a merced de ladrones y criminales", en el que dice: "A los dos meses del asesinato del sábdito español Mompalier, se ha producido otro, repugnante, el primero en nuestra ciudad. Todos los detalles indican que este nuevo y vandálico hecho ha sido cometido por refugiados llegados a Tánger amparados en una bandera política que están muy lejos de sentir. Estas son las consecuencias de haberlos dejado vivir, entre nosotros. Estos individuos no pertenecen a ningún bando político, y si en sus lugares de origen estaban perseguidos, según dicen ellos, tenemos la seguridad de que no sería por militar en tal o cual partido político, por tener una determinada idea del régimen que debe imperar en su país y laborar por ella. Estaban perseguidos por lo que son: delincuentes comunes, ladrones, atracadores y criminales. Desgraciadamente los tangerinos podemos dar buena fe de ello por inexplicable tolerancia de las autoridades. La tranquilidad es una entelequia, la seguridad personal no existe y el pánico cunde en todos los sectores honrados de la población. De poco sirve la habilidad de la Policía para detener a los culpables, ya que,

terminadas las diligencias de un caso se produce otro instantáneamente. Y es que el mal no radica en detener a los que cometieron delitos, sino en prevenir que esto ocurra, y para ello insistimos, con poderosa razón de hechos lamentablemente consumados, en que no haya más que una solución: la detención de todo indocumentado y sospechoso, averiguar sus antecedentes y, si es merecedor de ello, procurarle trabajo; si no lo es, mandarle a su punto de origen."

El comentario del semanario se refiere a que las últimas detenciones de los autores de atracos que vienen cometiendo demuestran que fueron realizados por desertores del Ejército español de la zona de Marruecos, que acogidos a la condición de refugiados políticos, pululan por Tánger, calculándose actualmente en unos 70. El asunto parece que ha tomado carácter oficial y que ha sido tratado en la última reunión del Comité de Control. Antiguamente existía un acuerdo franco-español respecto a los desertores de las respectivas zonas de Marruecos, que eran devueltos a las autoridades francesas o españolas, pero en la actualidad, como decimos, los desertores alegan ser refugiados políticos y no se les aplica el citado acuerdo.—Logos.

FRANCIA TIENE YA PRESIDENTE

(Viene de la página 1)

pués de una reunión de treinta minutos en el teatro de Variedades, en Versalles.

El comunicado facilitado dice: "El grupo parlamentario comunista, anhelo de dar a la elección de Presidente de la República carácter nacional y de unidad republicana, decide votar en la primera votación a favor de Vicent Auriol.—Efe.

Termina la primera vuelta

París, 16 (Urgente).—A las tres de la tarde (hora francesa), ha terminado la primera vuelta de la votación para elegir Presidente de la República.—Efe.

Seis candidatos a la Presidencia

París, 16 (6 t.).—Seis candidatos se han presentado para elegir al primer Presidente de la IV República francesa. Dos de ellos son personajes caprichosos: el radiólogo doctor Edmond Dubois y Ferdinand Lope, que de veinte años acá ha venido en todas las elecciones presidenciales de Francia ofreciendo al país unos servicios que ni uno solo de los miembros del Congreso, ni probablemente de los simples ciudadanos, ha sabido apreciar.

Los candidatos parlamentarios son: el socialista Vicent Auriol, a quien votarán también los comunistas; el republicano popular Champetier de Rives; el radical Jules Gasser, y el derechista Michel Clemenceau.

La votación es secreta, y la elección por mayoría absoluta de los votantes. Se calcula que durará de tres horas y media a cuatro, ya que más de ochocientas personas han de pasar por la tribuna para depositar su papeleta en la urna. Si, como se supone, son necesarias tres votaciones, no parece que el resultado se conozca antes de las dos de la mañana (hora española).—Efe.

Francia e Inglaterra negociarán una alianza militar

(Viene de la página 4)

alemana; pero el paso decisivo fué aplazado, primero, por el desacuerdo franco-británico respecto a la independencia de los Estados de Levante, y después, acerca de las reclamaciones francesas sobre el Ruhr, Rhenania y el Sarre.

Se ha producido cierta especulación en Londres sobre la probable reacción de la Unión Soviética y el partido comunista francés ante la noticia del acuerdo, aunque éste nunca ha llegado a condenar abiertamente la firma de un tratado de alianza anglofrancés. Algunos observadores relacionan la súbita partida de París para Moscú del embajador soviético en Francia, Bogomolov, con la decisión de concluir el tratado, sobre lo cual ya circulaban rumores ayer tarde.—Efe.

Negociaciones comerciales entre Argentina y China

Shanghai, 16 (5 t.).—El encargado de Negocios de la Argentina, don Rafael Fernández, ha manifestado que en breve se darán por concluidas las negociaciones para la firma de un tratado comercial chino-argentino. El señor Fernández agregó que el doctor Chen-Chieh-Imi, embajador chino en Buenos Aires, y el jefe de la misión comercial de dicho país, Ho-Mo-Lin, están manteniendo las negociaciones con el Gobierno argentino en Buenos Aires.—Efe.

"Novidades" exalta el homenaje oficial y del pueblo español a Manuel de Falla

Lisboa, 16 (6 t.).—En su "Nota del día", el órgano católico "Novidades" se refiere al reciente fallecimiento del insigne músico español Manuel de Falla. El periódico lisboeta alude al solemne sepelio del genial compositor, y dice: "El grandioso homenaje que la España oficial y su pueblo acaban de rendir a Manuel de Falla, destaca los dos rasgos característicos del maestro y su valor extraordinario como artista y su catolicismo patriótico, siempre proclamado con nobleza y coraje."

Después de transcribir algunos párrafos del discurso del ministro español de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, en Cádiz, comenta: "Bellas palabras que glosan un sentimiento nacional, en el que se asienta, efectivamente, la gran fuerza de resistencia del país en el asalto sistemático y ayudado de las fuerzas del mal que se arrojan la hegemonía del mundo convaliente aún por los dolores de la más atroz de las guerras.—Efe.

EL HOMENAJE DE CUBA A LAS HIJAS DE MARIA

Actos conmemorativos del centenario de su llegada a la isla

La Habana, 15.—Han comenzado los actos conmemorativos del primer centenario de la llegada a Cuba de las Hijas de María.

En la iglesia de la Merced se ha celebrado una misa de pontifical, en la que ofició el cardenal Artega. Durante la función religiosa predicó el obispo de Pinar del Río, quien elogió el espíritu cristiano español.

El señor Seminario, ministro en cargo de Negocios de España en La Habana, ha entregado a la superiora de las Hijas de la Caridad un cablegrama de felicitación del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Madrid tributa un grandioso recibimiento al embajador de la República Argentina

(Viene de la página 4)

la actriz Lola Membrives. También figurada una representación del Instituto de Cultura Hispánica, compuesta por los señores Sánchez Bella, Castiella, Tena y otros.

A la hora de entrar el tren en aguas era imposible reconocer a las autoridades y personalidades todas que esperaban al embajador argentino, ya que el lugar acotado para ellos, es decir, todo el andén de la vía tercera, que se hallaba cubierto por una enorme alfombra, había sido invadido por el gentío, lleno de entusiasmo.

MOMENTOS EMOCIONANTES

Más de cinco minutos se tardó en abrir un pequeño espacio para que pudiera descender del expreso el señor Radío y los restantes diplomáticos argentinos que le acompañan en el viaje. Por fin, y después de enormes esfuerzos, el ilustre diplomático consiguió abandonar el tren y fué saludado, en primer lugar, por don Tomás Suárez y el ministro argentino, señor Labouille, pero a partir de entonces ya no hubo posibilidad de continuar los saludos protocolarios por parte del resto de las autoridades y personalidades allí presentes, pues la inmensa masa de público arrastró hacia afuera, casi en vilo, al nuevo embajador.

El señor Radío se mostraba verdaderamente impresionado y emocionado por las muestras de cariño, por el entusiasmo y por el recibimiento grandioso que le dispensaba el pueblo madrileño.

Casi diez minutos tardó en llegar al final del andén, pero tuvo que volver atrás para dirigirse al coche que le aguardaba, porque el público, llevados de su entusiasmo, casi en vilo, como antes se dice, había llevado al embajador hasta cerca de la Puerta de Atocha. Por fin se consiguió rescatarle del entusiasmo de la muchedumbre y se dirigió al vehículo, donde le esperaba el barón de las Torres, dirigiéndose seguidamente al hotel Ritz.

El subsecretario de Asuntos Exteriores, que al parecer sufrió un desvanecimiento debido a las apreturas, le seguía en otro coche, con el marqués de Miraflores, que también sufrió las consecuencias de la aglomeración, siendo empujado en multitud de ocasiones.

EN EL HOTEL RITZ

El automóvil que conducía al embajador argentino, acompañado del barón de las Torres, llegó al hotel Ritz rodeado de una enorme multitud que vitoreaba sin cesar a España y a la Argentina, a Franco, a Perón y a Radío.

El embajador tardó bastante en llegar al hotel, pues el gentío obligó al coche a que marchara muy lentamente por el Paseo del Prado, teniendo que intervenir en numerosas ocasiones la guardia a caballo para abrir paso al vehículo. Todo el Paseo del Prado estaba ocupado por el público que vitoreaba al nuevo embajador argentino, saludándole también cariñosamente. Los gritos constantes han sido de "Franco, Perón", Franco, Perón.

EL SEÑOR RADIO HABLA A LA MULTITUD

Seguidamente de llegar al hotel, el señor Radío se dirigió a las habitaciones que le estaban reservadas, pero ante las insistentes aclamaciones de la multitud y los vitores que ésta profería, congregada frente al hotel por la parte que da al Paseo del Prado, el ilustre diplomático argentino tuvo que asomarse al balcón y dirigir a la muchedumbre unas palabras de agradecimiento por el entusiasta recibimiento que se le ha dispensado.

LOS INFORMADORES HABLAN CON EL EMBAJADOR ARGENTINO

Tras de no pocos esfuerzos, los informadores consiguiéronse conversar unos momentos con el embajador, quien trae unas declaraciones escritas y firmadas por él, para la Prensa madrileña, en las que dice:

Llego a España en un momento excepcional de su vida diplomática, cuando el mundo se agita buscando febrilmente las ventajas de una paz duradera. Vengo cumpliendo un acto normal y regular de mi Gobierno. El envío del representante del pueblo argentino ante el pueblo español, situación interrumpida desde que dejara el cargo el embajador Espil. Con este acto, el Gobierno argentino, no desafia a nadie. España es para nosotros única e indivisible desde la época de sus Reyes Católicos. El amor a ella no se ha interrumpido para nosotros nunca. Más bien se ha acrecentado a través del tiempo, de todos sus Gobiernos, en sus épocas de grandeza y en sus vicisitudes. A otra pregunta contestó:

Un legítimo orgullo que nos une en la sangre y en la hidalgüía, nos ha hecho comprender, sin violencias y sin suspicacias, que debemos mantener siempre, encendido, por unos y otros, el sentimiento y la tradición de Hispanoamérica, que no deben ni pueden acabar jamás. La amamos con un amor íntimo y por ser así, y sin casi, su hija predilecta, la deseamos el respeto y la consideración que se merece. No

estamos con España por estar contra alguien; estamos con ella porque es nuestro deber. Nos sentimos unidos indestructiblemente porque queremos participar en sus destinos. Amamos a España y a la verdad—ha dicho nuestro Presidente Perón—, sintetizando en esa magnífica frase nuestra postura clara y decidida. Vengo a trabajar para la Argentina en España y porque España se afana, cada vez más, en la Argentina. Estudiar lo que hay que hacer y también lo mucho que podrá hacerse en el porvenir. Seguiré atentamente el desarrollo de las importantes relaciones comerciales que mantienen nuestros pueblos con vistas a su mayor desenvolvimiento. Como es de general conocimiento, en oportunidad de la ida a mi país de la brillante delegación comercial española se firmaron diversos convenios que encarnan el intercambio, a la realidad de la situación por que atraviesa actualmente las economías argen-

tina y española. De ahí que dedicaré mis mejores esfuerzos para que se dé aplicación a las cláusulas de aquellos instrumentos consecuencia natural a los objetivos, teniendo en cuenta al suscribir aquellos convenios la prosecución práctica y ventajosamente beneficiosa para ambas naciones, y será muy grato para mi espíritu ciudadano que, al término de la misión que se me ha confiado, pudiera decir, con íntima satisfacción, que he sido útil a mi país ante la madre Patria y, a ella, ante nosotros.

OTROS DIPLOMATICOS ARGENTINOS

Con el señor Radío llegaron en el mismo tren el consejero de la Embajada, señor Ponte y los nuevos diplomáticos destinados a esta misión; primer secretario señor Catáneo, consejero económico señor Molina y agregado civil señor De la Hoz. Terminadas las declaraciones que

hizo a los periodistas el embajador argentino, se retiró a descansar unos momentos en sus habitaciones, pero antes anunció que a la una de la tarde acudiría al palacio de Santa Cruz para saludar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y que por la tarde presenciaría el partido de fútbol argentino San Lorenzo de Almagro y el combinado español.

Un religioso español, capellán general de las misiones del C. de Suez

Mora de Toledo, 16.—Ha sido nombrado por Su Santidad, capellán general de las Misiones del Canal de Suez, el reverendo Padre Gabino Martín Montoro Francisco. Es natural de Mora de Toledo y cuenta 66 años de edad. Fué procurador general de Tierra Santa, siendo el primero que ocupó este cargo. Ha sido recibido varias veces por el Papa y varias personas reales. Escribe y habla doce idiomas. Es comendador de la Orden de Isabel la Católica y posee otras condecoraciones. Hace 26 años que no viene a España, y ha comunicado a sus familiares que piensa venir a esta ciudad en el próximo mes de Junio desde Egipto, donde actualmente reside.—Logos.

Hogar, labores, deportes, religión, decoración, cocina... todo lo encontrarás en la Agenda que la Sección Femenina ha editado para 1947

Tres especuladores lisboetas sortean entre sí cual de ellos debe ser encarcelado

Lisboa, 16 (4 t.).—Tres gerentes de una firma comercial lisboeta, acusados de especulación, han tenido que sortear entre sí para ver cuál de ellos había de ser encarcelado. Se trata de comerciantes en vinos cuyos manejos han sido descubiertos por los servicios de fiscalización de Abastos. Le ha cabido a Roberto Martins Alves, la adversa suerte de entregarse a las autoridades.—Efe.

Franco y Radío presencian el encuentro de fútbol hispano-argentino

(Viene de la página 1)

Aparicio, por el combinado español, y Zubieta por el argentino. Las ovaciones se reprodujeron al salir el once de San Lorenzo. Eligió, de espaldas al sol, el combinado español.

El primer tiempo puede considerarse de dominio argentino. El San Lorenzo comenzó abriendo el juego y tirando a distancia, pero a medida que los españoles no se compenetraban y dejaban grandes huecos, los argentinos cerraron más el juego y prodigaron el pase corto, peligroso por su rapidez y por la lentitud de los contrarios. Bañón paró cosas difíciles, a distancia y en corto. El dominio de los argentinos se fué agudizando, y a los 33 minutos un pase de De La Mata fué rematado en el área por Farro, que marcó imparablemente el primer tanto para el San Lorenzo. Este sigue presionando y a los 37 minutos, otra combinación de la delantera argentina es rematada de cerca por Pontoni. Era el segundo tanto del San Lorenzo. Los españoles reaccionan algo, poniendo en peligro la puerta del adversario, pero sin otra cosa de particular termina el primer tiempo con 2-0 a favor del equipo argentino.

EL SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo Escudero sustituye a Epi. Ipiña a Mencía y Clemente a Querejeta. En el once argentino, Imbelloni sustituye a De La Mata.

En este tiempo puede decirse que fué continuo el dominio argentino, haciendo una verdadera exhibición de juego hasta el punto de ofrecer la sensación de que jugaban solos. Los españoles no se entendían, y sólo algún detalle de Escudero y Arza resaltaron del conjunto del combinado.

Los argentinos, continuando en su juego del pase corto, acosaban a la defensa, y Bañón tuvo que multiplicarse. A los cuatro minutos, Imbelloni marcó el tercer tanto desde la boca de gol. A los quince minutos, Eguluz hizo una falta clarísima a Imbelloni, en el área, y el árbitro señala penalty que, lanzado por Zubieta, se transformó en el cuarto tanto.

Dos minutos después Farro marcó el quinto recogiendo un pase adelantado de su medio centro, y a los veintiseis minutos, Silva se interna para marcar, imparablemente, el sexto. Ya no había combinado español, y cada jugada de los argentinos era coreada con olés y aplausos. No hubo más tantos porque Bañón, jugándose el físico, evitó otros tres por lo menos.

Faltando tres minutos para terminar el encuentro, Escudero—el mejor de los once en este tiempo—, recogió un balón de su interior y, de cabeza, remató al ángulo, chocando el balón en la portería y entrando, finalmente, en la red. Y con dominio argentino terminó el partido.

EL CAUDILLO ABANDONA EL CAMPO

El Caudillo y su esposa abandonaron el campo entre las demostraciones de entusiasmo de la multitud, que no cesaba de vitorear a España y de gritar «Franco, Franco, Franco».

SE RETIRA EL EMBAJADOR

También el embajador de la Argentina fué objeto de demostraciones de cariño al abandonar el palco, repitiéndose los vitores a la Argentina y a Perón.

IMPRESION DEL ENCUENTRO

Como impresión del partido puede decirse que no ha existido táctica, ni entusiasmo, ni sistema, ni brío en el combinado.

Los argentinos, repitiendo su gran clase de juego, han hecho otra exhibición espléndida, facilitada por el contrario que tuvo enfrente, que fracasó por completo, tanto por líneas como por individualidades. Apenas puede destacarse a nadie del combinado, y si acaso a Gonzalvo y Bañón, éste verdadero héroe de la jornada en el primer tiempo, y a Escudero en el se-

gundo. Eguluz lució un poco en la primera mitad.

Todos los argentinos jugaron muy bien. Farro y los extremos fueron los mejores.

El árbitro inglés, dentro de las dificultades que ha ofrecido el partido, dió un curso de arbitraje. El público, correctísimo, aunque molesto, naturalmente, por la desdichada actuación del once español.—Logos.

ALINEACION DE LOS EQUIPOS

San Lorenzo de Almagro: Blacina; Crespi, Bassi; Zubieta, Rodríguez, Colombo; De la Mata, Farro, Pontoni, Martino, Silva.

Combinado español: Bañón; Querejeta, Aparicio; Gonzalvo III, Mencía, Eguluz; Iriondo, Arza, Zarra, Campos y Epi.

LOS DIRECTIVOS ARGENTINOS SON OBSERVIADOS POR LA FEDERACION CASTELLANA DE FUTBOL

Madrid, 16.—La Federación Castellana de Fútbol ha observado con una comida a los directivos argentinos a la que asistieron también varios presidentes de Federaciones regionales que se encuentran en Madrid con motivo de la reunión del pleno de la Federación Española de Fútbol.—Logos.

Se amplía la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola

Estarán representadas las organizaciones agrícolas y ganaderas

Modificación del sistema de invención en las industrias de la piel

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado», publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden por la que se

13.960 SACERDOTES ASESINADOS EN POLONIA

(Viene de la página 4)

rechazado la petición norteamericana de que Rusia apoyase las demandas hechas a Polonia para que se observen los compromisos contraídos en Yalta y Potsdam de que las próximas elecciones polacas del día 19 sean celebradas con toda libertad, alegando que semejante petición no ha sido formulada, anuncia la radio de Moscú.

El embajador norteamericano en Moscú, Bedell Smith, decía en su nota que, según informaciones recibidas del interior de Polonia, se habían cometido muchos abusos preelectorales y que habían fracasado todos los esfuerzos realizados para impedirlos.—Efe.

El subsecretario de la Presidencia, a Canarias

Madrid, 16.—Esta tarde, a primera hora, ha marchado en avión, desde Barajas, con dirección a Canarias, el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco.—Logos.

Tres personas asfixiadas por las emanaciones del volcán Mayón

Manila, 16 (5 t.).—Un comunicado oficial da cuenta, desde Logazpi, de que han resultado tres muertos por asfixia a causa de las emanaciones sulfurosas desprendidas durante la erupción volcánica del Mayón. Estas son las tres únicas víctimas registradas hasta ahora después de haber entrado en erupción el citado volcán.—Efe.

Madrid tributa un grandioso recibimiento al embajador de la República Argentina

Una enorme multitud invadió la estación de Atocha y sus alrededores, incluso el lugar destinado a las autoridades

Los gritos de «Franco, Perón» y los vivas a España y a la Argentina predominaron durante esta recepción sin precedentes

El señor Radío es llevado casi en vilo por la muchedumbre, la cual impidió, con su entusiasmo, el normal desarrollo de las presentaciones protocolarias

EL SEÑOR RADIO HACE DECLARACIONES DEL MAS PROFUNDO AMOR A LA MADRE PATRIA

Madrid, 16.—A las once y diez de la mañana de hoy ha llegado a Madrid, por la estación de Atocha, en medio de una imponente y gigantesca manifestación de entusiasmo del pueblo madrileño, el nuevo embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radío.

EL PUBLICO SE CONGREGA EN LOS ALREDEDORES DE LA ESTACION

Desde las nueve, los alrededores de la estación, paseo del Prado e interior del recinto ferroviario, comenzaron a poblarse de inmensos grupos de todas las clases sociales. Muchos de ellos eran portadores de banderitas y otros de grandes banderas con los colores nacionales de España y de la Argentina.

Como el tren llegó con una hora de retraso, el público que esperaba fuera de la estación fué entrando poco a poco en el andén, y ya, a las diez y media, el tránsito por él, en el exterior y alrededores de la estación, era absolutamente imposible, de tal modo que, al llegar un convoy y disponerse a hacer su entrada por la vía segunda, al lado de la en que había de hacer su entrada el expreso de Barcelona, no pudo pasar del paso a nivel.

LLEGADA DEL TREN. IMPONENTES VITORES Y ACLAMACIONES

A las once y diez minutos entró en agujas el tren en que llegaba el diplomático argentino, y ya entonces el griterío se hizo ensordecedor, haciéndose difícilísimo entender los numerosos gritos que daban los madrileños que habían acudido a recibir al representante del general Perón en España. Tan sólo se distinguían los los de «Franco, Perón», «Franco, Pe-

rón», y los vivas a España y la Argentina.

AUTORIDADES Y PERSONALIDADES

Entre las autoridades que esperaban al señor embajador, sólo pudo distinguirse al subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suárez; al marqués de Miraflores, jefe de protocolo del mismo departamento ministerial; al barón de las Torres, primer introductor de embajadores; subsecretario de Comercio, señor Lapuerta, y de Educación Nacional, señor Rubio; directores generales de Propaganda, señor Rocamora; de Seguridad, coronel Rodríguez; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, con el Ayuntamiento en pleno; diputado provincial, señor Rodríguez de Rivera; el representante del presidente de la Diputación, con todos los miembros que integran la misma; generales Millán Astray y Bermúdez de Castro, y otros muchos.

Entre las personalidades argentinas se hallaban el ministro y encargado de Negocios de la Argentina en España, señor Labougle; el primer secretario de la Embajada, señor Díaz de Vivar; los agregados cultural, señor Casal; aéreo, militar y naval. Con la colonia argentina en Madrid se hallaban los señores Azoategui, Anzuola, Nuez y

Continúa en la página 3)

FRANCIA E INGLATERRA NEGOCIARAN UNA ALIANZA MILITAR

Se trata de impedir una nueva agresión alemana

POSIBLE REACCION DE LOS SOVIETS

LONDRES, 15.—OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE FRANCIA E INGLATERRA HAN ACORDADO NEGOCIAR RAPIDAMENTE UN TRATADO DE ALIANZA CON OBJETO DE IMPEDIR UNA NUEVA AGRESION ALEMANA Y PRESERVAR LA PAZ Y LA SEGURIDAD. DICHA ALIANZA SE REALIZARA CON ARREGLO AL ARTICULO 52 DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS. EL ANUNCIO DE ESTE ACUERDO FUE HECHO POR EL PRIMER MINISTRO FRANCÉS, LEON BLUM, AL TERMINAR SUS CONVERSACIONES CON EL SECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE, BEVIN, AGREGO QUE ESTA NOCHE SE PUBLICARIA SIMULTANEAMENTE EN LONDRES Y PARIS UN COMUNICADO OFICIAL.—EFE.

SE DECLARA ILEGAL AL PARTIDO COMUNISTA PARAGUAYO

Moriñigo ha firmado el correspondiente decreto

Asunción, 16 (1 t).—El Presidente Moriñigo ha firmado un decreto por virtud del cual se declara ilegal al partido comunista. Moriñigo, que declaró el estado de sitio por espacio de treinta días y reorganizó recientemente el Gabinete, con intención, según él mismo manifestó, de impedir el levantamiento de los comunistas, ha puesto nuevamente en vigor el decreto del 7 de Abril de 1936 sobre la represión de las actividades comunistas.—Efe.

El Gobierno brasileño se ocupa de la agresión a un empleado diplomático en Moscú

Río de Janeiro, 16 (1 t).—El ministro de Asuntos Exteriores, Raúl Fernández, en la reunión del Gabinete ha dado a conocer el resultado de las investigaciones realizadas sobre el incidente ocurrido en Moscú al secretario de la Embajada brasileña, Borges Pina, y ha sugerido los términos en que debe redactarse la nota que se enviará al Gobierno soviético, los cuales han sido aprobados por unanimidad.—Efe.

El anuncio del acuerdo fué hecho por el propio Blum al terminar las conversaciones. Poco después de medianoche se publicó simultáneamente en Londres y en París el comunicado oficial, cuyo texto es el siguiente: «La visita que el presidente del Gobierno francés, León Blum, acaba de efectuar a Londres, ha proporcionado una oportunidad para el examen conjunto de numerosos problemas, de común interés para los Gobiernos de Francia y del Reino Unido, así como para un cambio de impresiones muy útil sobre una variedad de cuestiones.—Efe.

Probable reacción soviética
Londres, 15.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe que los observadores políticos consideran que la decisión adoptada respecto a la conclusión del tratado de alianza anglofrancés es una de las más trascendentales de toda la historia de ambos países. La decisión ha sido acogida calurosamente en los medios oficiales. Se señala que la conclusión de este tratado completará el triángulo de tratados que unen a las grandes potencias europeas, después de la conclusión del tratado anglosoviético de Mayo de 1942 y el franco-soviético de Diciembre de 1944. La necesidad de completar este triángulo de alianzas ha estado sometida a consideración en París y Londres en todo momento desde la liberación de Francia de la ocupación

Continúa en la página 3)

PREMIO NÓBEL DE LITERATURA 1946



Hermann Hess, a quien se ha concedido el premio Nóbel de Literatura 1946, es de origen alemán y se refugió en Suiza durante la primera guerra mundial

NOTA INTERNACIONAL

ALIANZA ANGLO-FRANCESA

Acaba de ser revelado el motivo esencial del inesperado viaje de León Blum a Londres: La negociación de una alianza militar anglofrancesa, "para impedir una nueva agresión alemana".

Todos los aliados están de acuerdo en afirmar que ha concluido el desarme de Alemania y que es preciso dejar a ese país en condiciones tales que nunca más pueda constituir una potencia militar. Por otra parte, toda su industria de guerra ha sido "desplazada" y su producción minera se halla intervenida, cuando no ocupada, al servicio de la potencia ocupante, como ocurre en el Este. Queda, pues, Alemania, reducida a la impotencia, y en condiciones tales que, con arreglo al pensamiento de Mr. Bevin, expresado en su discurso de anteayer, en Londres, no se hallará de nuevo en condiciones de amenazar la paz de Europa.

¿Por qué entonces esa alianza francoinglesa, aparentemente "dirigida" contra un "peligro alemán", ya inexistente, según los propios aliados, e imposible de resurgir?

El observador ha de llegar, pues, a una conclusión más lógica. Francia no puede sentirse amenazada por una Alemania desarmada, inerme. Pero el peligro existe, para Francia... y para todo el Occidente de Europa, incluida Gran Bretaña. Ese peligro no procede del centro de Europa. Proviene del Este y le siente Francia en su propio organismo. Es el mismo peligro contra el que viene clamando España y contra el cual

13.960 sacerdotes asesinados en POLONIA

OTROS 1.263 CONDENADOS A MUERTE

Rusia rechaza la protesta yanqui contra el terror preelectoral polaco

Moscú dice que es inadmisible la intervención en los asuntos internos de otro país

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—LAS ULTIMAS CIFRAS DE LAS VICTIMAS DEL CLERO CATOLICO EN POLONIA ACUSAN LA MUERTE DE 13.960 SACERDOTES Y 1.263 CONDENADOS A MUERTE, EN PRISIONES O EN CAMPOS DE CONCENTRACION.—EFE.

Respuesta soviética a la nota yanqui
Londres, 15.—La respuesta soviética a la nota norteamericana sobre las elecciones en Polonia dice que es «inadmisible», especialmente «por parte de los Gobiernos extranjeros», mezclarse en los asuntos internos de otra nación. Añade que el Gobierno de la U. R. S. S. «no ve razón que justifique una ingerencia en Polonia por los firmantes de los acuerdos de Potsdam y Yalta».

La nota de la Embajada de los Estados Unidos fué entregada a los Gobiernos británico y soviético y expresaba su preocupación por las medidas represivas que ha adoptado el Gobierno de Varsovia contra los partidarios de la oposición. «Es un derecho y un deber de las tres potencias ligadas por los acuerdos de Yalta y de Potsdam—añadía—llamar la atención del Gobierno polaco por el incumplimiento de sus obligaciones.—Efe.

Varsovia rechaza las acusaciones de Estados Unidos

Londres, 15.—Según comunican de Varsovia a la Agencia United Press, un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores de aquella capital anuncia que ha sido entregada al embajador norteamericano, Biss Lane, una nueva nota sobre las elecciones venideras. El portavoz—añade—la información—no quiso hacer ninguna indicación sobre el contenido de la nota; pero de fuente oficial han declarado en Varsovia que el documento rechaza todas las acusaciones estadounidenses y afirma que no hay motivo alguno para creer que no prevalece allí la democracia.—Efe.

Es imposible impedir los abusos

Londres, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha

Continúa en la página 3)

El Rey de Dinamarca sufre una pulmonía

Copenhague, 15.—El Rey Cristián presenta síntomas de padecer pulmonía, según el informe oficial de esta noche.

El Monarca, que ya tiene setenta y seis años de edad, ha estado bajo los efectos de un fuerte resfriado durante varios días, y ha alcanzado ya una temperatura de 38,8 grados. Sin embargo, el parte oficial agrega que la condición general es satisfactoria.

Fracasan las negociaciones sobre la huelga en Londres

El paro afecta a 60.000 hombres

La huelga continúa extendiéndose

Londres, 15.—Las negociaciones para poner fin a la gran huelga del transporte en Inglaterra han fracasado, después de varias reuniones destinadas a conseguir una solución. La última de dichas reuniones fué una asamblea de trabajadores, y en ella se votó, por fuerte mayoría, a favor de la continuación del paro, que afecta ya a unos sesenta mil hombres.

huelga de los transportistas londinenses, que se extiende cada vez más. El número de huelguistas portuarios calcula en 9.600, incluyendo los rrreros de faros.—Efe.

El primer intento de arreglo se efectuó en una conferencia a puerta cerrada entre los jefes huelguistas y los representantes de los Sindicatos que no han secundado el movimiento. Esta conferencia fué seguida por otra de los delegados huelguistas, en la cual se hizo un llamamiento a los obreros para que reanudasen urgentemente el trabajo. Después de cuatro horas de intensa discusión no pudo llegarse a un acuerdo. Por último, los huelguistas votaron por la continuación del paro.

En ningún hogar debe faltar la nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

La huelga, que comenzó hace diez días con los transportistas de Smithfield Market (Londres), sigue extendiéndose en Londres y en provincias. Los últimos que se han sumado a ella han sido los cargadores londinenses, a causa del envío de soldados a los mercados para distribuir los víveres más necesarios. Se cree que el número de cargadores en huelga ascenderá a 24.000.—Efe.

Se extiende la huelga

Londres, 15.—Todos los obreros de la Compañía de Transportes de Bristol, una de las principales del Oeste de Inglaterra, se han sumado a la

LA CASA MODERNA



Nuevo modelo de cocina eléctrica presentada en la Exposición "Gran Bretaña Puede Fabricarlos", que acaba de celebrarse en el Museo Alberto y Victoria, de Londres

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO